

认真学习《习近平著作选读》第一卷

群众路线是党的生命线和根本工作路线

(二〇一三年六月十八日)

这是习近平同志在党的群众路线教育实践活动工作会议上讲话的一部分

(接上期)现在,我们要实现党的十八大确定的奋斗目标和中国梦,必须紧紧依靠人民,充分调动最广大人民的积极性、主动性、创造性。开展党的群众路线教育实践活动,就是要使全党同志牢记并恪守全心全意为人民服务的根本宗旨,以优良作风把人民紧紧凝聚在一起,为实现党的十八大确定的目标任务而努力奋斗。

第二,开展党的群众路线教育实践活动,是保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位的必然要求。保持党的先进性和纯洁性,巩固党的执政基础和执政地位,是党的建设面临的根本问题和时代课题。

我们多次讲,党的先进性和党的执政地位都不是一劳永逸、一成不变的,过去先进不等于现在先进,现在先进不等于永远先进;过去拥有不等于现在拥有,现在拥有不等于永远拥有。这是用辩证唯物主义和历史唯物主义观察问题得出的结论。保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位靠什么?最重要的就是靠坚持党的群众路线、密切联系群众。

得民心者得天下,失民心者失天下,人民拥

护和支持是党执政的最牢固根基。人心向背关系党的生死存亡。党只有始终与人民心连心、同呼吸、共命运,始终依靠人民推动历史前进,才能做到哪怕“黑云压城城欲摧”,“我自岿然不动”,安如泰山、坚如磐石。开展党的群众路线教育实践活动,就是要为为民务实清廉的价值追求深深植根于全党同志的思想和行动中,夯实党的执政基础,巩固党的执政地位,增强党的创造力凝聚力战斗力,使保持党的先进性和纯洁性、巩固党的执政基础和执政地位具有广泛、深厚、可靠的群众基础。

第三,开展党的群众路线教育实践活动,是解决群众反映强烈的突出问题的必然要求。总体上看,当前各级党组织和党员、干部贯彻执行党的群众路线情况是好的,党群干群关系也是好的,广大党员、干部在改革发展稳定各项工作中冲锋陷阵、忘我奉献,发挥了先锋模范作用,赢得了广大人民群众肯定和拥护。这是主流,必须充分肯定。

同时,我们必须看到,面对世情、国情、党情的深刻变化,精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前,党内脱离群众的现象大量存在,一些问题还

相当严重,集中表现在形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风这“四风”上。

在形式主义方面,主要是知行不一、不求实效,文山会海、花拳绣腿,贪图虚名、弄虚作假。有的不认真学习党的理论和做好工作所需要的知识,学了也是为应付场面,蜻蜓点水,浅尝辄止,不求甚解,无心也无力在实践中认真运用。有的习惯于以会议落实会议、以文件落实文件,热衷于造声势、出风头,把安排领导出场讲话、组织发新闻、上电视作为头等大事,最后工作却不了了之。有的抓工作不讲实效,不下功夫解决存在的矛盾和问题,难以给领导留下印象的事不做,形不成多大影响的事不做,工作汇报或年终总结看上去不漂亮的事不做,仪式一场接着一场,总结一份接着一份,评奖一个接着一个,最后都是“客里空”。有的下基层调研走马观花,下去就是为了出镜头、露露脸,坐在车上转,隔着玻璃看,只看“门面”和“窗口”,不看“后院”和“角落”,群众说是“调查研究隔层纸,政策执行隔座山”。有的明知报上来的是假情况、假数字、假典型,也听之任之,甚至通过挖空心思造假来粉饰太平。

(未完待续)

(据《习近平著作选读》第一卷)

本报讯(通讯员 汪洋)在中秋、国庆“两节”来临之际,炼铁厂四烧作业区党支部结合党纪学习教育活动和厂年度反腐倡廉主题教育计划,组织作业区全体党员及有业务处置权岗位人员,开展了“筑牢思想堤 绷紧纪律弦”主题党日,组织全体党员及有业务处置权的部分职工,集中观看了警示教育片《永远吹冲锋号》,以案为鉴、警钟长鸣,进一步筑牢拒腐防变的思想道德防线,营造风清气正良好环境。

警示教育片《永远吹冲锋号》记录了正风肃纪反腐壮阔历程,体现了我党对于腐败问题“零容忍”。该片讲述了近年来被查处的多名领导干部丧失理想信念,无视纪律规矩,最终走向严重违纪违法道路的历程,引人深思,催人警醒,对进一步增强党员及有业务处置权职工的廉洁自律意识、提高拒腐防变能力具有很强的警示意义。

教育片给全体党员职工敲响了警钟,切实发挥了“筑牢思想堤 绷紧纪律弦”的警示教育作用。支部纪检委员孟晓峰表示:警示教育案例触目惊心,片中的案例,具有极强的针对性和震慑力。作为作业区设备助理要以案为鉴,警钟长鸣,深刻检视反思,要用铁的纪律确保作业区设备安全稳定运行。党员崔爱群表示:在今后的工作、生活中要进一步加强理论学习和党性修养,牢固树立廉洁意识,严守道德底线,保持“永远吹冲锋号”的政治定力,以永远在路上的坚韧和执着,矢志不渝践行初心使命。

为了营造“两节”期间的廉洁氛围,该作业区党支部按照上级纪委的要求和部署,还组织大家共同学习了《中国共产党纪律处分条例》、《关于进一步重申和强调办理“升学宴”“生日宴”等事宜纪律的实施方案》,传达了中国宝武《关于五起经营过程中违规违纪违法案件的情况通报》,围绕“双节”共同学习了公司历年来关于做好“中秋”、“国庆”期间深入贯彻中央八项规定廉洁过节的通知。要求作业区全体党员及有业务处置权人员要认真开展自查自纠工作,全面排查目前经营管理过程中的薄弱环节和经营风险点,针对排查出的问题,要制定有效的管控措施、明确相应的责任人和完成时限,形成问题清单、整改清单和责任清单。

下一步,该作业区党支部将以此次主题党日活动为契机,深化对加强党的纪律建设重要性的认识,层层抓好纪律教育,引导全体党员职工懂法纪、明规矩,知敬畏、存戒惧,牢记党纪、国法,严格执行廉洁自律各项规定,珍惜工作岗位、珍爱美好生活,兢兢业业、踏踏实实,为炼铁厂高质量发展提供坚强的纪律作风保障。



近日,地勘公司(智维中心)召开新入职大学生座谈会,该公司领导与新入职大学生面对面亲切交流,希望大家在地勘公司(智维中心)这个大家庭里一展才华、实现抱负。新入职大学生畅所欲言,纷纷表示,要快速适应角色转变,立足工作岗位,锤炼过硬本领,为地勘公司(智维中心)高质量发展贡献青春力量。

张维摄

公司领导中秋前夕慰问伤病职工

(上接第一版)孟永全到太钢总医院胜利桥院区和尖草坪院区看望慰问了伤病职工马应文、阎启军和张锦万,带去公司党政的问候和祝福。孟永全详细询问了他们的身体状况和治疗情况,鼓励他们要保持好的心态,树立信心,积极治疗,早日康复。公司工会作为职工的“娘家人”会竭尽全力帮助困难职工,让职工们感受到组织的温暖。

通过此次慰问活动,让职工切实感受到了太钢大家庭的关怀与温暖,进一步增强了职工的归属感和凝聚力,充分体现了企业人文关怀精神。太钢始终坚持与职工同心同行,时刻把员工的冷暖挂在心间,积极主动为员工排忧解难,并用实际行动倡导和谐温馨的企业氛围,全面为团结奋进开新局,推动太钢高质量发展夯实了基层人文基础。

太钢炼铁厂开展『两节』廉洁从业教育活动

筑牢思想堤 绷紧纪律弦